
Exempeluppgifter 

 

1) Beräkna och svara i enklaste bråkform    
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2) Lös olikheterna 

 

a) 75 x  
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3) Förenkla 
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4) Skriv som en kvot av två polynom (på så enkel form som möjligt)    
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5) Lös ekvationerna 

 

a) 022 2  xx  

 

b) 0124 2  xx  

 

c) 1222 2  xx  

 

d) 1293 2  xx  

 

6) Lös ekvationerna 

 

a) 11  xx  

 

b) 173  xx  

 

7) a)   Bestäm en ekvation för linjen som går genom punkterna )10,1(  och )2,5( . Är den      

      parallell med linjen 1123  xy ? Motivera ditt svar! 

 

b)   Bestäm en ekvation för linjen som går genom punkten )5,1(  och är parallell med   

            linjen 02  xy . 

 

8) Lös ekvationerna 

 

a) xx 4234   

 

b) xx 53 2 
 

 

9) Lös ekvationerna 
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b) 
2

3
2cos x  

 

c)  
2

1
902sin  ox  

 

d) 
2

1

2
3cos 











x  

 

 

 

 

 

 



Facit 
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2) a)   212  x  

b)   28  x  
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5) a)   0x  eller 1x  

b)   0x  eller 3x  

c)   2x  eller 3x  

d)   4x  eller 1x  

 

6) a)   3x  

b)   3x  

 

7) a)   122  xy .  

       Den är inte parallell med linjen 1123  xy eftersom de har olika riktningskoefficient.  

b)   32  xy  
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9) a)    36060 nx  eller  360120 nx  

      Uttryckt i radianer: 
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b)    18015 nx   

      Uttryckt i radianer: 
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c)    18060 nx  eller  180120 nx  
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